

21838

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
X. ÉVFOLYAM, 176. SZÁM
ARA : 50 FILLÉR
SZERDA, 1953 JULIUS 29.

Újabb termelési győzelmekért

Örömteljes büszke tudat jól dolgozni, példát mutatni a termelésben, teljesíteni nap mint nap a kiszabott feladatokat. Most a harmadik negyedév sikereit versenyezve is ez a legfőbb tennivaló, vezérfonal a csépléshez. Egy percig sem kételkedjétek, hogy pártunk és kormányunk új rendszabályainak megvalósítása is csak úgy lehet sikeres: ha mindnyájan mellette állunk, ha a termelés szakadatlan növelésével s újabb munkasikerekkel bizonyítjuk be hűségünket az építő munka, az öt éves terv mellett.

A termelés szüntelen növelése egyik alapvető feltétele a szocializmus építésének. E nélkül nincs fejlődés, nincs előrehaladás, nincs arányosság, több ruha, cipő, vagy étel. Saját jólétünk, a párt vezette helyes és dicsőséges úton csak saját magunk valószínűségével, egyedül rajtunk, nem másokon függ, ezzel az adottsággal, hogy gazdálkodunk, hogy használjuk fel ezt saját célkitűzéseink érdekében. Nálunk a népi demokratikus Magyarországon is csak akkor biztosíthatjuk eredményesen a szocializmus gazdasági alaptörvényének érvényesülését, ha gyors és erőteljes ütemben növeljük az iparcikkek előállítását, vagyis az egész társadalmi termelést.

Természetesen az egyenletes és ütemes termelésnek, a terv teljesítésének több fontos feltétele van. Az eddiginél is fokozottabban fel kell karolnunk a munkaversenyt, a Sztáhanov-mozgalmat, mint a szocializmus győzelmes útjéért folyó nemesség vélekedés emeltyűjét. Csak azok az üzemek teljesíthetik augusztus 20. tájékoztatóra tett felajánlásukat, a tervet, amelyek biztosítják a versenyfelület kibontakozásához szükséges feltételeket, amelyek nem hunynak szemel a hiányosságok felett.

Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséért indított mozgalomban, ha értünk is már el jelentős sikereket, azt a színvonalat még mindig nem sikerült elérnünk, amely a felajánlás határáig vagy a választási békaversenyben iparunkat jellemezte. Több üzemünkben, mint a 61/5 Szakipari Vállalatnál, a 61/6 Anyagellátó Vállalatnál, a Gőz és a Városi Téglagyárnál csak lazán, vonlatotlan folyik a verseny, hiány van az egyéni kezdeményezésekben. Különösen az alapanyaggyártó üzemek egy részénél komoly lemaradás mutatkozik a tervhez képest. Ennek megszüntetése csak úgy lehet sikeres, ha a pártvezetők és a szakszervezetek az eddiginél fokozottabb gondot fordítanak a dolgozók szocialista felajánlásainak értékelésére, a Sztáhanov-mozgalmra, a legjobbak népszerűsítésére. Sok munkát a felvilágosító munkán is. Különösen pártvezetéseink fontos feladata, hogy megmagyarázzák a dolgozóknak, hogy a verseny nem kampány, hanem a szocializmus építésének állandó kommunista módszere. Annál inkább szükséges van erre, mert a többtermelésnek döntő feltétele, hogy a tömegek is megértsék, magukévá tegyék célkitűzéseiket, hogy a megoldásra váró feladatokat sérthetetlen törvénynek tekintsék, olyanakként, amelyet tüzön vízen át minden akadályt leküzdve teljesíteni kell.

Kétségtelen, ennek megvalósításához a verseny mellett kellő szervezethez, műszaki segítségre is van szükség. Szakítani kell már azzal a helytelen nézetrel, hogy „majd csak lesz valahogy”, vagy „úgy csurrán, ahogy cseppen”. Nemcsak dekadokra, de a terv teljesítésének minden órájára, sőt minden percére alaposan készülni kell. Ez pedig csak a jó anyagbiztosítással, a kellő műszaki feltételek megteremtésével érhető el. A hajdúszoboszlói téglagyárban a múlt hét folyamán például órákig álltak a gépek, mert nem volt villanyáram. A Hajnal-utcai építkezésnél sem tudták egy ideig üzemeltetni a transzportórókat, a gépeket, mert itt sem készült el a hálózat idejében. Nyilván az ilyen hibákat jó megszervezéssel el lehet kerülni, különösen akkor, ha kellő figyelmet és gondot fordítanak az előkészítésre, a technikai feltételek megteremtésére. A műszaki irányításnál szintén hasonló a helyzet. A jó műszaki vezetés állandó szoros kapcsolatban van a tömegekkel, tanul tőlük, figyelembe veszi tanácsaikat, javaslataikat. Ez az alkotó együttműködés szintén egyik feltétele a nagyobb termelésnek, az eddiginél is kiemelkedőbb munkagyőzelmeknek.

A többtermeléshez az is hozzátartozik, hogy a dolgozók öntudatosan, példamutatóan cselekedjenek. A jó munkást, a jó békharcost az jellemzi, hogy bátran küzd feladata elvégzéséért, nem ijed meg a nehézségektől és tüzön, vízen át teljesíti a tervét. A bőség és jólét országának megteremtéséért minden dolgozóknak ilyenre kell válnia. Természetesen a magas öntudaton alapuló munkaszerepet nem alakul ki egyik napról a másikra. Megteremtésében fontos szerep jut pártvezetéseinknek. Pártvezetéseink a szocializmus ügyéért harcolva neveljenek sok olyan dolgozót, mint Muszka Imre, Kék Zoltán, Pioker Ignác, akik állandóan negyzeresen, ötszörösen a norma felett teljesítenek. Ezek a dolgozók s példájuk nyomán ma már tíz-és százezrek tudják, hogy az üzem az osztály egyik legfontosabb frontszakasza, ahol a terv sikere, a szocializmus győzelme dől el.

Ha a felsorolt feladatokat megvalósítjuk, akkor semmi kétség, a harmadik negyedévi tervet is győzelemre juttatjuk üzemekben. Újabb ösztönözést és erőforrást ad ehhez a békétábor újabb nagy győzelme, a fegyverszüneti egyezmény aláírása Kóréban. Ezt a győzelmet a világ becsületes emberei kitörő örömmel üdvözlik. Kívívásában része van minden békéért harcoló dolgozónak az egész világon. Így része van a biógyári hajlítóknak, a golyócsapágygyári esztergályosoknak, az új falakat rakó kőműveseknek is. Hisz minden egyes elhelyezett téglát, minden terven felül készült golyócsapágy is hozzájárul a békétábor erősítéséhez, az emberiség szebb, nyugodalmasabb jövőjének megteremtéséhez.

Lelkesítse ez a győzelem is újabb sikerekre, munkásainkat, munkásasszonyainkat, a harmadik negyedévi terv túlteljesítéséért, népünk életszínvonalának szakadatlan emeléséért folyó nagyszerű harcban.

A megyében Darvas község kapta meg elsőnek a szabadpiacot

A Megyei Tanács versenybizottsága július 25-én, szombaton értékelt a községek aratási, cséplési, begyűjtési versenyeredményeit. A községek versenyében első lett Darvas 782 ponttal. A győztes község hétfőn már megkapta a szabadpiacot mert kenyérgabona és takarmánygabona beadási kötelezettségének maradéktalanul eleget tett.

Darvas idejében végezte az aratást és betartotta a minisztertanács határozatát, gyorsan végezte a behordást és ennek köszönhető, hogy a cséplést korán kezdhette. Az első gabonát a cséplőgéptől vitték a dolgozó parasztok a begyűjtő helyre. A jutalom nem maradt el, a példás teljesítés után nyomban megkapták a szabadpiacot. Adhatják szabadon a búzát, takarmánygabonát.

A betakarítás és a gyors beadás terén jól végezte feladatát a darvasi Új Élet termelőszövetkezet is. Teljesítették beadásukat és a községgel egyidőben kapták meg a szabadpiacot. A bárándi Uttörötszcs is megkapta hétfőn a szabadpiacot, mert teljesítette gabonabeadási tervét.

A szabadpiac küszöbén áll a földesi Rákóczi tsz, a földesi Dózsa és még több termelőszövetkezet a megyében.

Ki éri el a megyében a napi 400 mázsás cséplést?

A hajdú-bihari cséplőgépezetők versenyének étén a 27-én kiadott jelentés szerint Nagy János halad, az egyedi gépállomás cséplőgépezetője, aki 4139 mázsát cséplelt eddig. Második Varga Ferenc (Egyek) 3912, harmadik Szücs László (Vámospércs) 2973, negyedik Domán Béni (Egyek) 2934, ötödik Gara Imre (Derecske) 2814 mázsa elcséplésével.

A legjobb napi eredményt Szücs László (Vámospércs) érte el, aki 377 mázsát cséplelt. Igen szép teljesítmény ez és most azért folyik a kemény küzdelem, hogy ki éri el a megyében a napi 400 mázsás eredményt.

A legjobb kombájnos eredménye 3880 mázsa

A kombájnvezetők versenye egyre jobb eredményeket hoz. Az első helyet Csornai János tartja (Sárrétudvari), aki 350 holdról 3880 mázsa gabonát cséplelt eddig. Második Kovács Sándor (Hajdúszoboszló) 317 holdról 3390 mázsát cséplelt el. Harmadik Rácz András (Debrecen) 264 hold learatása után 3404 mázsa gabona került a raktárba. Negyedik Rácz József, Rácz András testvére (Debrecen), ki 279 holdról 3293 mázsa gabonát cséplelt. Ötödik Szarvas Péter (Balmazújváros) eredménye 261 hold learatása után 2908 mázsa.

Dózsa Kálmán közeledik a 300 holdhoz

Az aratás végénél járunk a megyében és a lemaradt területeken jó munkával gyorsítják az aratást az aratógépezetők. Az első helyen Dózsa Kálmán halad (Berettyóújfalu), aki közeledik már a 300 hold learatásához, elérte a 280 holdat. Második Tóth Ferenc (Debrecen) 233, harmadik Harangi Árpád (Nagyrahé) 222, negyedik Kiss Sándor (Hajdúszoboszló) 198, ötödik Lovatka Márton (Zsáka) 185 hold learatásával.

Kiss Gyula bárándi terményfelvásárló hamis mérlegeléssel károsította a dolgozó parasztságot

Báránd községben a megyei tanács kiküldötte Szilágyi Gyula elvtárs ellenőrizte a terményátvételt a napokban és megállapította, hogy a mérleg tányérjában egy vasdarab volt. Ezzel csalással minden mázsálszáll egy kilogramm károsította a

meg Kiss Gyula terményfelvásárló a dolgozókat. Kiss Gyula csalásáról, a mérlegelés meghamisításáról jegyzőkönyvet vettek fel.

Levelezőink a cséplésről és a begyűjtésről

Vándorzászló leng V. Tóth András cséplőgépjén

Bárádon jól halad a cséplés és ezzel egyidőben a begyűjtés is. A tanácstagok jó példát mutatnak. Póds Mihalynak tanácsos tag, egyénleg gazdálkodó dolgozó paraszt elsőnek teljesítette beadási kötelezettségét. Elvégezte a tarlóhántást és a másodvetést is. Katona Imre tanácstag,

népevel munkát végez annak érdekében, hogy mindenki pontosan teljesítse beadását, hogy mielőbb megkapja Báránd szabadpiaci értékesítés jogát. Gyors beadás csak gyors cséplés által lehetséges. Megértik ennek jelentőségét a cséplőgépek felelős vezetői is. V. Tóth András

rás cséplőgépezető például jó munkájáért kiérdemelte a községi tanács vándorzászlóját. Ott leng a zászló a cséplőgépen még jobb munkára serkenti V. Tóth Andrást — és a többi cséplővezetőt is. Gaál Zsigmond tudósító Báránd

Gali Lajos mipepéresi dolgozó paraszt egy holdon 16 mázsa búzát termelt

A mipepéresi termelőszövetkezeti csoportok tagjai fáradságot nem ismerve végzik a gabonabehordást és a cséplést. Hiba azonban, hogy a Terményforgalmi Vállalat nem siet gépkocsit küldeni a terményért, amik akadályozza a csoportban a cséplés gyorsítását. Jó termést takarítanak be az egyénleg gazdálkodók is. Lénárt Ferenc 5 holdas dolgozó paraszt,

Gali Lajos versenytársával együtt mindkét 16 mázsás búzaterületet betakarított be. Mindketten élénjárnak a beadási kötelezettség teljesítésében. A hatvan éves Ubora József 6 holdas dolgozó paraszt ugyanakkor nagy gondot fordít a kárpás növények ápolására. Cukorrépája több mint 200 mázsát ér holdanként. Az élenjárókról vegyen példát

Sass Ferenc egyénleg gazdálkodó, aki igen elmaradt a munkával. Meggyőződhetett már róla számtalanszor, hogy nem érdemes a Simon Antal-féle kulákok szavára hallgatni. Mégis késik a csépléssel és beadással és ezzel saját magát és az egész község becsületesen dolgozó parasztságát is megkárosítja. Karacs Gábor h. tanácselnök

A nagylétei gépállomáson Molnár Sándor traktorbrigádja vezet a versenyben

Gépállomásunk minden dolgozója kemény harcot folytat a cséplés mielőbbi befejezéséért. A versenyben Molnár Sándor elvtárs brigádja jár az élen. Ez a brigád nyári tervét 64 százalékkal teljesítette. Cséplésnél a brigád

napi átlagteljesítménye 230 mázsa. Pásku László cséplőfelelős 1300-as gépjével óragrafikonos módszerrel dolgozik. Napi eredménye 1300 mázsa meghaladja a 300 mázsát. Eddig 1900 mázsa gabonát cséplelt el. Jól dolgozik Rá-

duly Péter is 1070-es cséplőgépjével. Talajmunkában Armós Sándor traktoros vezet. Nyári tervét 40 százalékkal túlteljesítette. Király Árpád vezető mezőgazdász, Nagyléta AMG

A KOREAI FEGYVERSZÜNET

— A „Pravda“ vezércikke —

A „Pravda“ keddi vezércikke a koreai fegyverszünettel foglalkozik. A cikkben többek között ez áll:

Július 27-én Panmindsonban sikeresen befejezett hosszúságú tárgyalások eredményeként aláírták a koreai fegyverszüneti egyezményt. A hadműveletek véget értek. A több mint három éven át tartó ágyudörgés elcsendesedett. Megkezdődtek a politikai értekezések előkészületei. Ez az értekezlet hivottot biztosítani a koreai kérdés végleges rendezését.

A cikk foglalkozik G. M. Malenkov és V. M. Molotov elvtársak távirataival, amelyet Kim Ir Szen elvtárhoz, illetve Li Tom Ken elvtárhoz, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszteréhez intéztek. A táviratok írja a „Pravda“ — kifejezik minden szöveget ember érzéseit.

A világ népei a koreai fegyverszünet megkötésében annak a hosszú és állhatatos békeharcnak a gyakorlati eredményét látják, amelyet az egész haladó emberiség folytatott és folytat növekvő energiával.

A koreai fegyverszüneti tárgyalások sikeres befejezése származik a békeszerető népeknek, hogy új erőfeszítésekkel folyassák ezt a nagy harcot.

A koreai fegyverszünet aláírása szennelletesen bizonyította, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben az egyetlen helyes és egyetlen lehetséges út a vitás nemzetközi kérdések rendezésére az érdekeltek közötti tárgyalások útja és nem a hírhedt „erő politikájának“ alkalmazása. Ez a fontos esemény megerősíti, hogy tárgyalásokkal sikeresen meg lehet oldani a legbonyolultabb nemzetközi problémákat, ha jóakaratot tanúsítanak. „Az erő politikájának“ kezdeményezői és végrehajtói saját tapasztalataikon győződtek meg, hogy ez a politika nem vezet eredményre, ha a demokratikus országok ellen akarják alkalmazni. Mert ezekben az országokban a népek gazdák sorsuknak.

Az Egyesült Államok és a tőlük függő államok, amelyek válogatott csapatokat vetettek be Korea népe ellen, háromévi kemény háború alatt sem tudták megtörni a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a segítségére siető kínai népi önkéntesek hősi ellenállását.

Dulles amerikai külügyminiszter a fegyverszünet aláírása alkalmából mondott beszédében azt a cinikus dicsekvést engedte meg magának, hogy a hároméves hadműveletek során a koreai polgári lakosság millióit irtották ki és Észak-Korea területét pedig „lényegében elpusztult“ az amerikai külügyminiszter akaratlanul kiemelte az amerikai intervenció igaz jellegét.

Ez az intervenció főképpen

G. M. Malenkov és V. M. Molotov távirata Mao Ce-tunghoz és Csou En-lajhoz

Mao Ce-tung elvtársnak, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának elnökének, Csou En-laj elvtársnak, a Kínai Népköztársaság népi közgazdasági tanácsának elnökének, a Kínai Népköztársaság külügyminiszterének.

A fegyverszünet aláírása és a koreai háború befejezése a hősi koreai nép és a dicső kínai népi önkéntesek nagy győzelmét jelenti.

A Szovjetunió népei lelkesen köszöntik és üdvözlöik a nagy kínai népet a távolkelet és az egész világ békéjéért védelmének ügyében aratott nagy győzelem alkalmából.

A fegyverszünet aláírásával és a hadműveletek megszüntetésével a békeszerető népek előtt felmerülnek a népek békéjéért szá-

Korea békés lakossága kiirtására, a nép javainak megsemmisítésére irányult.

A koreai hadműveletek eredménye világosan bizonyítja, hogy az ilyen hadviselési módszerek nem segítettek az amerikai parancsnokságot, még az amerikai tábornokok is kénytelenek beismerni, hogy nem tudtak katonai győzelmeket aratni Koreában.

A népi demokratikus rendszer vihátoatlan fölénye, az arcvonal és a háterszág megbonthatatlan egysége olyan feltételeket teremtett, amelyek révén a koreai nép a munkapárt és kormánya köré tömörülve leküzdötte a háború minden nehézségét.

A hazafiság nagy szellemétől áthatott néphadsereg sorából hősök ezrei támadtak, akik halhatatlan hőstetteket vittek végbe.

Ezért — bár Koreában az amerikai hadsereg legjobb hadosztályait vetették be, a hároméves háború végén ugyanazon a vonalon vesztegettek, amelyről agressz-szójukat elindították, a 38-as szélességi foknál.

A békeszerető koreai nép elleni amerikai agresszió egységes tiltakozásokat váltott ki az egész világon.

Mindez megteremtette az alapjait az amerikai uralkodók körök számfázisai csödének és kényszerítette őket, hogy tárgyalásokat folytassanak a fegyverszünet megkötéséről.

A vezércikk ezután visszajpillantást vet arra, mint támogatót a Szovjetunió minden, a háború beszüntetésére irányuló lépést.

A koreai és kínai fél által tett javaslatoik megteremtették a koreai kérdés igazságos rendezésének feltételeit, lehetőségét adták arra, hogy a fegyverszünet megkötésével beszüntessék a hadműveleteket.

Mi a magyarázata annak a ténynek, hogy a koreai tárgyalások ilyen sokáig, két évig és 17 napig húzódtak? Csak az, hogy az Egyesült Államok bizonyos köréi, amelyeknek érdekük a távolkeleti háborús tüzfészek fenntartása, és kiterjesztése, minden erőfeszítést megtettek annak érdekében, hogy elhúzzák és megnehezítsék — ha végleg nem hiúsíthatják meg — a fegyverszünet aláírását.

E mesterkedések csödjé aról tanuskodik, hogy a népek békeföretkevése olyan hatalmas erővé vált, amely előtt kénytelen visszavonulni a béke minden nyílt és titkos ellen-sége.

Ily módon a koreai fegyverszünet aláírása a békeszerető önkéntesek nagy győzelmé. A tartós béke Koreában azonban csak akkor válik valóra, amikor a koreai népek lehetőséget adnak, hogy külföldi beavatkozástól mentesen maga döntse el országa sorsát. Döntő szerepet kell játsz-

badságáért és függetlenségéért folyó harcban aratott sikereik megszüldítésének feladatait.

G. MALENKOV, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke, V. MOLOTOV, a Szovjetunió külügyminisztere.

Peng Teh-huai tábornok aláírta a koreai fegyverszüneti egyezményt

Peng Teh-huai tábornok, a kínai népi önkéntesek parancsnoka július 28-án délelőtt 9.30 órakor Keszonban aláírta a koreai fegyverszüneti egyezményt és a fegyverszüneti egyezményt ki-egészítő ideiglenes megállapodást. Az aláírás ünnepségen a kínai népi önkéntesek több mint 100 törzsjelzője volt jelen.

nia a koreai állam nemzeti egysége helyreállítása megoldásának. Korea egyesítése békeszerető, demokratikus alapon a koreai nép életbevágó ügye.

A világ népei nagy figyelemmel követik a koreai események további fejlődését. A legnagyobb mértékben érdekük, hogy az agresszív erők ne szegjék meg a július 27-én aláírt fegyverszüneti egyezményt. Ezért a közvélemény eberően figyel a béke ellenségeinek meszerkedéseit, akik meg akarják akadályozni a koreai kérdés rendezését.

Az Egyesült Államokban sokat beszélnek és írnak arról, hogy Li Szin Man egy szép napon „örkényesen“ megszegheti a fegyverszünetet. Magától értetődik, hogy a fegyverszüneti egyezmény — amely alatt ott áll az Egyesült Államok aláírása — teljesítéséért az Egyesült Államok katonai parancsnoksága és kormánya felelős.

A koreai fegyverszünet útját nyitotta a koreai kérdés békés megoldása felé.

Most, amikor az ágyuk elhallgatnak, a koreai nép előtt a koreai állam nemzeti egysége helyreállításának feladata, az elpusztult városok és falvak helyreállításának, a népgazdaság fellendítésének feladatai állnak.

A koreai népek mindebben rendelkezésre áll a Szovjetunió és más demokratikus országok tevékeny támogatása és segítségével.

A sikeresen befejeződött koreai fegyverszüneti tárgyalások meggyőzően bizonyították, hogy nincsen olyan nemzetközi vitás kérdés, amelyet ne lehetne rendezni tárgyalások, az érdekeltek közötti meg egyezés útján. Ennek tudatára új erőt ad a békeszerető népeknek a világ békéjéért megszüldítéséért vívott harcban — írja a „Pravda“ vezércikke.

Párt és pártépítés

Ma kezdődnek a propagandisták nyári továbbképző tanfolyamai

A lig néhány hét telt el azóta, hogy a propagandisták jelenteték a pártszervezeteknek: befejezték az 1952-53-as pártoktatási évet, máris új feladat elé állítja őket pártunk. Fel kell készülniök az új oktatási év nagy feladatainak jó civégzésére, a párttagság további gondos nevelésére. Pártszervezetünk nagy része, a propagandisták többsége tudatában van annak, hogy a nevelés egyik legfontosabb feladata: a propagandista felkészültsége. Csak elvben szűz, pártunk politikáját jól ismerő és a nevelési módszereiben jártas propagandista képes tanítani, harcos, áldozatkész, fegyelmezett elvtársakat nevelni.

A ma kezdődő továbbképző tanfolyamok legfőbb feladata, hogy ezek szellemében előkészítsék a propagandistákat jövő évi munkájuk jobb elvégzésére. Az 1953/54-es oktatási évre a propaganda munka színvonalának fokozott emelését szabta meg főfeladatként pártunk központi vezetősége. A továbbképző tanfolyamok anyagai a lehető legnagyobb segítséget nyújtják ennek jó végrehajtásához. A tanfolyamokon három elméleti és két módszertani témát dolgoznak fel az elvtársak. Megismerkednek a már felépített szocialista társadalom, az épülő szocializmus és az utolsó évtizedek kapitalista társadalmának mozgástörvényeivel, Szálán elvtárs utolsó — „A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban“ című — műve alapján. Megismerkednek a modern kapitalizmus gazdasági alaptörvényeivel, melynek ismerete nélkülözhetetlen a mai

Sikereink újabb bizonyítéka

Három héttel ezelőtt hangzott el kormányunk új programja az országgyűlés előtt. Az ellett rövid idő alatt egy sor intézkedés látott napvilágot, melyek azt bizonyítják, hogy amit pártunk és kormányunk célul tűz ki, azt sorra mind megvalósítja.

Vasárnap jelent meg az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete a közkegyelem gyakorlásáról és a minisztertanács határozata az internálás intézkedések megszüntetéséről és a kiállítások feloldásáról. A megjelent intézkedések népi demokratikus rendszerünk szilárdágának újabb bizonyítékai, Tükrözik elert eredményeinket, tükrözik azt, hogy a felszabadulás óta pártunk vezetésével olyan utat tettünk meg, amely a multban elképzelhetetlen volt. Nemesak megszünt a munkanélküliség, de a felszabadult nép alkotó munkája nyomán olyan eredményeket értünk el iparban, mezőgazdaságban, népiünk életszínvonalának emelésében, amelyek minden szönd világosabban beszélnek.

Hogy dolgozó népünk magának éri az országot annak a munkafrontján napról napra, óráról órára születő újabb és újabb eredmények adják tanujelét. Pártunk és kormányunk új programja a dolgozó népi életszínvonalának továbbgyorsabb emelkedését tüzte ki célul.

Elert eredményeink azt is bizonyítják, hogy népünk öntudata milyen magas fokot ért el. Emellett olyan tényezők szölnak, mint a szocialista munkaverseny egyre fokozódó lendülete, a dolgozó parasztság fokozottabb helytállása a begyűjtési tervek teljesítésében. A május 17-iki országgyűlési választások is arról tanuskodtak, hogy dolgozó népünk szilárdan áll pártunk és kormányunk mö-

gött, hogy helyesli celtüzését.

A közkegyelem gyakorlásáról, az internálás intézkedések megszüntetéséről megjelent intézkedések azt jelentik, hogy kormányunk méginkább számít népünk öntudatára és lehetőséget ad arra, hogy aip-törvényünkben, Népköztársaságunk Alkotmányában tefektetett állampolgári jogokkal minél többen teljes mértékben éljenek. A közkegyelem ilyen szelcsökörű gyakorlása azt jelenti, hogy a mi államrendünk szilárd és erős. De ugyanakkor azt is jelenti az intézkedések, hogy a törvényesség még fokozottabb megszüldítésére az egész dolgozó népiünk ügye. A rendelet értelmében kegyelemben részesülnek azok, akiket a bíróság bármilyen tartamú javító-nevelőmunkára ítelt. Ez egyben azt is jelenti, hogy pártszervezeteknek, a népcsoportoknak — minden becsületes dolgozóknak nagyobb türelemmel, nagyobb szöviszággal kell fegyelmre, dítocatos munkára nevelni az emaradottabb dolgozókat. „A törvényesség megszüldítésére a fontos államérdék“ — mondja a Népront felhívása. Neveljük pártszervezeteink a dolgozókat még nagyobb fegyelmre, a törvények fokozottabban tiszteltére. A mi törvényeink dolgozó népünk érdekét védik és a mi boldogulástunkat segítik elő, ezért minden becsületes dolgozóknak kötelessége, hogy még odaadottabban dolgozzon, hogy még nagyobb felelősséget érezzen a munkában, még nagyobb eberséget figyelje az ellenség munkáját és még nagyobb öntudattal legyen tanulságot törvényeink betartásában, mely törvények az egész nép érdekét védik egész népünk elert eredményei felett örködnék és egész népünk javát szolgálják.

Az Orv

Aprilis végén a gyar atképzés az kásai lelkeshangú az első negyedévében kitünt Orv-dolgozóhoz: tudj nagyon sokat ka

Ver

Mindkét üzem förekedtek, hogy az első helyet, gjenek ki a verselésapagygyár mehen még külföszítettek, hogy a hogy áll a verselésélyek, hol kell kezni.

Ezek után joghatnak a jöhiszeven, komoly lenalakult ki a két új gyözelmek szözerű párhare sőhan erre számító

Az értékelé

Júliusban új dult. Az országában, a földekban friss erővel dik negyedévi tőshához. Szabadat lett a munkakedlmre és Rákosi beszéde nagy nemot tárt hazánkosi elvtárs a bizottság aktív megszabta a felabek között ezt m

„Gondoskodni hogy most, a szönk a munkozó népeteltes teljes emelésé munkaverseny, tésünk minden új tendültre

A U már

Berettyőszentben-hosszabban nek, hogy a Békgeteg termésé földek, valóban igérnek. A gabotatta, a tengeritvel a száran b ő se marad el. Megkérdeztük dor elvtársat, aki a termésmondja:

— Ha már

beszéli, hát b bár dicsekedni hogy valóban lesz, de meg is te keményen. A reggeli harmalája és este 9 ó hazafele indulászonok is kive munkából, de en is van. Mi 1076 dunk, de a tagó Voltak, akik sok es a föld ere, idézték a „Aki sokat m szorít“. De elcsom, amikor a hogy a gépek e nehezét.

A mi földjeitettek a gépek, átalakítottuk ment vele a munkunk. Vasári aratógéppel dokdat vágott le szdig a cséplőgépnaponata 200 m adja. Nekünk a nekünk csépel.

A kertész

kön Szabó I nagyrészt az a

Esenczki Bertalan M. B. politikai munkatársa.

Az Orvosi Műszergyár és a Golyóscsapágygyár átképzős üzemének párosversenye

Április végén a Golyóscsapágygyár átképzős üzemének munkásai lelkesedéssel felkészültek az első negyedévi terv teljesítésében kitűnt Orvosi Műszergyár dolgozóival: tudják, hogy sokat, nagyon sokat kaptak az állam-

Versenyábra eredmény nélkül

Mindkét üzem dolgozóira arra törekedtek, hogy megszerezzék az első helyet, győztesen kerüljenek ki a versenyből. A Golyóscsapágygyár átképzős üzemében még külön táblát is készítettek, hogy mindenki lássa: hogy áll a verseny, milyenek az eredmények, hol kell jobban igyekezni.

Ezek után joggal azt gondolhatnák a jóhiszeműek, hogy eleven, komoly lendületű verseny alakult ki a két vállalat között, új győzelmek születtek a nagy-szerű párharc során. Akik azonban erre számítottak — csalód-

Az értékelés elmarad a követelmények mögött

Júliusban új tervidőszak indult. Az ország valamennyi gyárában, a földeken, a hivatalokban friss erővel látták a harmadik negyedévi terv megvalósításához. Szabadabb, szárnyalóbb lett a munkaközpont, hiszen Nagy Imre és Rákosi Mátyás elvtársak beszéde nagy nemzeti programot tárt hazánk népe elé. Rákosi elvtárs a budapesti pártbizottság aktív értekezletén megszabta a feladatokat is. Többek között ezt mondotta:

„Gondoskodnunk kell arról, hogy most, amikor iránnyt veszünk a munkásszolgálat, a dolgozó nép elszívóvalnak erőteljes emelésére, a szocialista munkaverseny, szocialista építésünk minden egyéb módszerrel együtt meggyorsítsa a fejlődést.”

A berettyószentmártoni Béke tészes már most készül a jövő évi termelésre

Berettyószentmártonban szelvényben-hosszában arról beszélnek, hogy a Béke tészes-nek terjedő termése lesz az idén. A földek, valóban gazdag termést ígérnek. A gabona már megmunkált, a tengeri két-három esőtől a száraz bizonyítja, hogy ő se marad el.

Megkérdeztük Szegedi Sándor elvtársat, a tészes elnöket, aki a terméskihatókról ezt mondja:

— Ha máraz egész falu beszél, hát én is elmondom bár dicsekedni nem szeretek, hogy valóban nagy termésünk lesz, de meg is dolgoztunk érte keményen. A mi tagságunkat a reggeli harmat a földeken fálja és este 9 óra tájban van a hazafelé indulás ideje. Az asszonyok is kiveszik részüket a munkából, de erre nagy szükség is van. Mi 1976 holdon gazdálkodunk, de a tagok száma csak 41. Voltak, akik sópánkodtak, hogy sok ez a föld ennyi munkáskezre, idézték a közmondást is: „Aki sokat markol, az keveset szorit”. De elcsitult az aggodalom, amikor arról beszéltünk, hogy a gépek elvégzik a munkanehezét.

A mi földjeinken sokat segítettek a gépek, két fűkaszákat alakítottunk aratók, vigan ment vele a munka. Az egyik tagunk, Vásári Gyula traktoros, aratógéppel dolgozott és 140 holdat vágott le szaporán. Most pedig a cséplőgéppel dolgozik és naponta 200 mázsán alut nem adja. Nekünk aratott, most meg nekünk csépel.

A kertészeti települőkön Szabó Lajos vezetésével nagyrészt az asszonyok dolgo-

tól, a tervtől. Tudják és éppen ezért elhatározták, hogy a még jobb eredmények eléréséért, a vállalat előtt álló feladatok mielőbbi megvalósítása érdekében versenyre hívják az Orvosi Műszergyárat!

lak. Csalódtak a golyóscsapágygyári munkások is, pedig, de sokszor elmentek a tábla előtt s várták, egyre csak várták, hogy kiírják az első eredményeket. Május közepétől aztán krétával szépen felrajzolták az apróbbi százalékokat. Két nap múlva vihar kerekedett és lemosta a felirásokat. Ujra ott állott a tábla — üresen. Június 15-én ismét megtelt eredményekkel, a két gyár tervteljesítési és tervszertési százalékaival, meg az első öt munkás havi átlagteljesítményével... és utána megint csak porosodott, kopogt-

sen meggyorsítani népünk jólétének emelését szolgáló célkitűzéseinket.”

A golyóscsapágygyáriak elolvasták ezt a beszédet. Most már biznak abban, hogy ezután más-ként értékelik a párosversenyt is. Gyorsabban, lendületesebben ismét csalódnok kellett. A június havi értékelést ugyanis csak július 17-én(!) adta meg a tervosztály az üzemi bizottságnak. A késésről eltekintve érdemes megvizsgálni ezt a jelentést. A tervosztály kimutatja, hogy mennyi volt a teljes termelés, az egy főre eső termelési érték alakulása az első negyedévhez viszonyítva, leírja az egyéni versenyzők, a brigádversenyzők és az összes versenyzők százalékos arányát. Mást semmit. S ennek a kimuta-

tásnak az elkészítéséhez 17 napra van szüksége!

Tegyék elővé a két üzem nemes vetélkedését

A Golyóscsapágygyár átképzős üzemének üzemi bizottsága annakidején vállalta, hogy minden tíznapban megküldi a legjobb öt dolgozó teljesítményét. Ezt azonban nem tudja végrehajtani, mert az üzemszerek vezetői dekadálás után csak 5-6 nappal mutatják ki az elért eredményeket, amikor már új dekára készülnek.

Más: a tervosztály annak rendje módja szerint kimutatta a felsőbb szerveknek, hogy a második negyedévi terv feladatainak hogyan teljesítettek eleget, adások maradtak-e államunkkal szemben. Az üzemi bizottság azonban július 20-án sem tudta, hogy milyen eredmények születtek ebben a három hónapban, mert az erről szóló jelentést nem kapta meg!

Száz szóban is egy a vége: az ilyen verseny, a két üzem közötti nemes vetélkedés ilyenformájú értékelése vajmi keveset ér. Nem serkenti, nem lelkesíti még jobb teljesítmények elérésére a dolgozókat, csak száraz jelentések kísérelésévé szűkül. A golyóscsapágygyáriak és a hasonló helyzetben lévő üzemek dolgozóit nem ezt várják vezetőiktől, hanem azt, hogy a kimutatások időbeni elkészítésével és megküldésével járuljanak hozzá — hadd idézzük újra emlékeztetőnk Rákosi elvtárs szavait, — hogy „...a szocialista munkaverseny, szocialista építésünk minden egyéb módszere új lendületre kaphjon és segítsen meggyorsítani népünk jólétének emelését szolgáló célkitűzéseinket.”

Bent a tészes irodájában a falon szép kimutatás a tészes tagjainak névsorával, eddigi szerzett munkaegységeiről. Egy másik táblán a brigádok beosztását olvashatjuk. Nem hiányzik a versenyábra sem, amelyre mindennap felkerülnek a legjobb dolgozók nevei. A rend és szép tisztaság itt is, mint a földeken, a jó irányítást bizonyítja.

Ki marad, ki megy az ősszel?

Arról, hogy kimennének a szövetkezetből, itt nincs szó. Mi nem túrtuk magunk közt a naplopókat. A jó munka után jól élünk és jövőre még jobban élünk. Mi már a jövő évi termelésünk fokozásán gondolkozunk. Most rakjuk alapjait 70 telen számára legendó istállóknak és egy 600 férőhelyes juhahálósnak. A másodvetésű borsónk már virágzik, vetőmagját pedig az idén szedjük. Zöldel a másodvetésű köles és tengeri. Kibővíjtük a kertészetet. Ez a mi válaszuk az őszi kilépési lehetőségre. Itt még jobb erővel dolgoznak mint eddig, de van is láttalja. Így nézi ezt Berecki Sándor is, aki 1952-ben kilépett a csoportból, nincs is két hete, kérte levétele, mert belátta, hogy a mi utunk a jobb út, az egyedül helyes útja a paraszti ember jólétének. Hát csak ennyit a mi csoportunkról — fejezte be a beszélgetést Szegedi Sándor elvtárs, a Béke tészes elnöke.

(b m)

Dolgozóink a béketábor nagy győzelméről

A világ valamennyi becsületes embere határtalan lelkesedéssel fogadta a koreai fegyverszünet megkötésének hírére. Meggyőzték dolgozóink szívét is öröm dobogtatta meg a hír hallatára. Vegy-e valóra vált a remény — győzött az igazság az álnokság felett. A hős koreai nép és a kínai önkéntesek rendíthetetlen helytállása, a Szovjetunió következetes béketörekvései, a népi demokráciák és a világ valamennyi becsületes emberének harcos békevágya térdre kényszerítette a vérszomjas amerikai banditákat.

Es az öröm, az igaz égyért harcolók győzelme feletti öröm szavakba kívánkozik, formát ölt a gondolat. Üzemi munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, fiatalok, öregek, férfiak és nők mondják el érzéseiket. Mind másképpen fejezi ki magát, de valamennyiük szavaiban ott az ígérel: még jobb munkával harcolnak a békéért, — azért, hogy a sokat szenvedett hős koreai nép tartós békeben élhessen és dolgozhasson.

★

Juhász Géza az Irodalomtörténeti Intézet professzora

A koreai fegyverszünet hírére nagy örömmel fogadták a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem professzorai, dolgozói. Juhász Géza elvtárs, az irodalomtörténeti intézet professzora így nyilatkozott:

— Csokonai már 160 évvel ezelőtt azt írta a tehetetlen hódokról:

„Dieső virtus annyi embert öldökleni?
Az ártatlanoknak felkoncoltatása,
A szelid városok és faluk feldulása
Olyanokká, amelyek által lehetne nek
Sok száz gazemberek, héroek és istenek?”

— Az USA urai még ma sem akarják ezt megérteni. Azt képzelik elég erővel rendelkeznek hogy hetek alatt térdre kényszerítsék a szabadságukat védő hős koreaiakat. Néhány évtizeddel ezelőtt pár hadihajójuk egy-két sortüze valóban meghozta volna számukra ezt az eredményt. De a mi korunkban sem az embertelen légitámadások, sem a baktériumbombák nem bizonyultak elegendőnek. A Szovjetunió vezette béketábor végül is rákényszerítette az imperialistákat, hogy ismerjék el tehetetlenségüket.

— A koreai fegyverszünet a mi táborunk nagy diadala, világ-szerte utjogva fogadták hírére az egyszerű emberek százmilliói. A mi építőmunkánkhoz békére van szükség. Tudjuk ugyan, hogy a fegyverszünet még nem béke — az évekig húzódo tárgyalások megmutatták, hogy a dollármilliomosok a legvégsőig ragaszkodnak háborús profitjukhoz. De nem kétséges, hogy bárhol a világon próbálnak háborút kibombantani más nem várhat rájuk, mint kudarc.

A debreceni egyetem Irodalomtörténeti Intézetének tagjai ebben a meggyőződésben megsokszorozott erővel dolgoznak tovább Csokonai kritikai kiadásán.

★

Fábián Lászlóné dohánygyári dolgozó

Gyűlölt, nagy erő állt a fegyverszüneti tárgyalások útjában. Két éven át húzták, halasztották az amerikai imperialisták a meg egyezést. Mégsem tudták megakadályozni. Győztünk! S ennek a győzelemnek mi is részesei vagyunk: munkánkkal, erőnkkel segítettük a fegyverszünet megkötését.

Ezután is ébernek kell lennünk, hiszen a farkas egyik napról a másikra nem vák bárány. Védünk, óvunk kell a békét, gyermekeink ragyogó jövőjét. En munkámmal 145 százalékos új vállalásommal mutatom meg, hogy aktív részese vagyok a békéért vívott harcnak.

★

Rónay Béláné (Orvosi Műszergyár)

Mi, az Orvosi Műszergyár dolgozói határtalan lelkesedéssel fogadtuk a koreai fegyverszünet megkötésének hírére. A béketábor újabb nagy győzelmét látjuk ebben a hatalmas jelentőségű eseményben, amely a bekeszertető dolgozók millióinak állhatatos, fáradságos nem ismérő munkájának eredménye.

A Szovjetunió és a népi demokráciák sikerei, a békehárc minden területén elért nagy eredmények.

nyek biztosítékai annak, hogy teljes győzelmet arat a béketábor. Mi most röpgyűlésen megfogadtuk, hogy még fokozottabban éberséggel, még jobb munkával segítjük győzelemre a békehárcot.

Forró üdvözlésünket küldjük a sokat szenvedett hős koreai népnek. Hisszük, hogy b'kés építőmunkájukat most már ök is megkezdhetik.

Nem a bírálát, hanem a rossz munka rombolja a tekintélyt

Sok harcos levelezője van a „Néplap”-nak. Ezek közé tartozik Both István golyóscsapágygyári DISZ fiatal is. Bátran bírálta leveleiben az üzemi bizottságot, a kultúrfelelőst az üzemen lévő rossz kulturmunkáért. Bírálataért „jutalomképpen” ledorongolták. Pethő István ú. elnök nem fogadta el a bírálatot, úgy érezte, hogy Both István ifjúmunkás a Golyóscsapágygyár tekintélyét rombolta, amikor „kitérgette” a hiányosságokat. Pedig az az igazság, hogy nem Both István bírálata, hanem a rossz kulturmunka, az ú. nem törődésége rombolja az üzem tekintélyét, Pethő István ú. elnök, ha többet foglalkozna a kulturmunkával, akkor rájönne, hogy nem is olyan „rözsás” ott a helyzet, amint ő látja. Meglátná azt, hogy az üzemen nincs csasztuska brigád, amely a tervteljesítésre, a jobb munkára ösztönözne. Eszrevenné azt is, hogy a zenekar és az énekkar ritkán próbál, nincsen megfelelő helyisége, vezetője. A vállalat vezetősége, az ú. még ideiglenes helyiséget sem biztosított hosszú ideig számukra. A Golyóscsapágygyárban dolgozó 600—700 fiatal kulturális életre a szervezetlenség, a fejetlenség következtében nincs biztosítva. Nevelni, foglalkozni kell a fiatalokkal, ahogy azt Both István ifjúmunkás is felvetette bíráló levelében. Both István ifjúmunkás bírálata tehát helyes és jogos volt.

Pethő István elvtárs tanuljon ebből az esetből. Máskor ne verje vissza a bírálatot, hanem arra törekedjen, hogy a dolgozók javaslatait elfogadva javítson a hibákon.

(Kovács Margit)

Román földön fut már a békeváltó

A magyar ifjúság harcoss békekarátát és testvéri üdvözlését, vrszi Bukarestbe a negyedik Világifjúsági Találkozóra a nemzetközi VIT váltó, amelyet a magyar fiatalok tegnap adtak át nagyszerű népszerűségi keretben a román ifjúság képviselőinek. A magyar nép szívetlenül barátságának újabb bizonyítéka volt a román földön lefolyt ünnepség, két szabad ország szabadságszerelű ifjúsága adott ott egymásnak találkozóit. Két nyelvben — de közös szívvel és egy akarattal — szállt az énekük az országhatárokon túl a fiataloknak, a tancok is új országot építő népek harcoss munkaközeletről beszéltek.

Feltehetően nap volt a két baráti ország lakosságának találkozója.

A nemzetközi VIT békeváltó kedden déli karcagi fiatalok Püspökladányban hozták Hajdú-Bihar megye területére. A váltót a járási tanácsháza előtt felállított diadalpályán tették át meggyenk fiataljai. Elő a debreceni Honvéd motorosai haladtak. Bárándon csak rövid ideig időzött a staféta. Itt Csuhai Piroška a közönség üttörői nevében békeszalagot kötött a díszes váltóra. Földes határában cseplőgép bűgása mellett haladtak el, majd Berettyóújfaluban diadalpályán és lelkes ünnepi sokasága fogadta a béke üzenetét hozó stafétát. Biharkeresztesen, a magyar határálomán a béke két színében öltözött diadalpályán előtt csatlakozott a nemzetközi váltóhoz a békesmegyei fiatalok stafétája. Délután 4 óra után érkezett magyar-román határra a VIT váltó. Nemesek a magyar, hanem a baráti román nép fiataljai is virágdíszes diadalpályán álltak. A váltó ünnepélyes átadása román földön közvetlenül a határsorompónál történt. A diadalpályán felirást helyeztek el: „Ejten a Világifjúsági és Diák Béketalálkozó.”

Megbukott a De Gasperi kormány

A De Gasperi kormány megbukott. Gronchi, a képviselőház elnöke kedden délután 15.25 órakor hirdette ki a névszerinti bizalmi szavazás eredményét. 37 képviselő tartózkodott a szavazástól, 263-an De Gasperi mellett, 282-en pedig ellene szavaztak. Az eredmény bejelentését a képviselőházban nagy taps fogadta. Nemsokkal ezután De Gasperi bejelentette, hogy a köztársasági elnökhöz megy és benyújtja a kormány lemondását.

Az ügyvezető ENSZ-csapatok katonái a fegyverszünet hírére örömmel rendeztek a koreai fronton

A londoni rádió a többi között a következőket jelentette: „Kedden reggel örömmel tartották a Koreában harcoló csapatok. Miután bejelentették a fegyverszünetet, az ENSZ katonái lelkesen éljenzve és énekelve felkapaszkodtak a sáncok tetefjére. Jóval éjjel után rakétákat eresztettek fel, amelyek fénybe borították a frontot. Így ünnepezték a békét.”

Nem értek egyet a Néplap bírálatával

A Néplap f. hó 19-i számában megjelent „Elvileg bürokraták, gyakorlatban szívtelenek” című cikkükben felénk gyakorolt kritikával nem érték egyet. Zsiros Róza kartársnó ugyanis az orvosi felülvizsgálattal miatti mulasztott egy papért sem dorgálást, sem büntetést nem kapott. Helyténny azonban erre a napra valóban nem folyósított a Nemzeti Bank, mert a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának 13-1950 (I. 11.) M. I. sz. rendelete 3. §. 1. bekezdése a következőket írja elő: „A jelen rendelet hatálya alá tartozó alkalmazottak középszámban járó munkabéréből a betegség miatt mulasztott munkaidőre eső hányadot le kell vonni, illetve azt részükre kifizetni nem szabad.”

Az idézett rendelet helyes végrehajtási utasításának (5044/2-1950. O. M. B. sz. hat.) 5. pontja ezzel kapcsolatosan a következőképpen intézkedik: „A betegség, vagy egyéb ok miatt mulasztott munkaidőre eső munkabér hányadot a munkavállalók részére kifizetni nem lehet.”

PÁRTHIREK

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:
Ma délután fél 5 órakor megnyitó előadást tartunk a propagandista továbbképző tanfolyamok hallgatói és vezetői részére.
A SZKP II., III. és pol. gazd. I., II., valamint a prop. szem. propagandistái részére az SZMT nagytérmenében Város Hadsereg-utca 49. Tartják Furi Gábor és Székely János elvtársak.
A nyári propaganda képző tanfolyamok hallgatói egyéni tanuláshoz szükséges útmutatókat a nyitó előadás alkalmával fogják megkapni a Pártoktatás Házában, illetve az SZMT helyiségében.

A Pártoktatás Háza híre

Ma délután fél 5 órakor nyitó előadás lesz a nyári prop. képzés részeként a Pártoktatás Házában. A résztvevők az SZKP I. oktatási formák propagandistái részére a Pártoktatás Háza nagytérmenében. Tartják: Fodor József és Bernáth László elvtársak. (Volt megyei tanács helyisége II. emelet.)

HIREK

VÁRHATÓ IDOJÁRÁS. Felhőfelvonások, egy-két helyen még záporozás, zivatar, Gyüszölő légáramlás, az éjszakai lehűlés lényeg fokozódik, a nap utáni felmelegedés kissé emelkedik.
A MEGYEI TANÁCS 30-án délelőtt 9 órakor a megyei tanácsháza nagytérmenében tanácsülést tart.
FUSZER és édesdességekkel megvendüldözött értekezést, hogy a berettyóújfalusi fiókban leltár miatt július 30-tól augusztus 1-ig árukiadás nem lesz.

Műszaki írói ankét az Orvosi Műszergyárban

Az Állami Könyvtérjesztő Vállalat 30-án délután 3 órai kezdettel műszaki írói ankétot rendez az Orvosi Műszergyárban. Az ankétot Tokár Péter műszaki író tart előadást. Előadás a szerkezeti ötvözetben és ötvözött szerszámacélok hőkezelésével, fémek levonatolás készítésével, csiszolás, korszorítás és korszorító rongok ismeretével, valamint az állapotbrák ötvöztanyagonkénti módosításával foglalkozik. Az ankétot nagy érdeklődéssel várják a dolgozók, akik közül többen készülnek már most arra, hogy különböző műszaki kérdéseket tegyenek fel az előadónak.

Megjelent „A békéért harcol és győz Vietnam” című külpolitikai füzet

Az Országos Békatanács „Mi van a nagyvilágban” című sorozatában megjelent Földes Péter: „A békéért harcol és győz Vietnam” című külpolitikai füzet. Eleven színekkel mutatja be a hős vietnami nép szabadságharcát a füzettel 1945-től napjainkig. A füzetet képek illusztrálják. Az új külpolitikai füzet közelebb hozza a magyar néphez a vietnami eseményeket, megmutatja a francia gyarmatosítók feneketlen aljasságát és a Vietnami Népi Felszabadító Hadsereg harcossainak hősiességét, nagyszerű győzelmét.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, egynegyed 9 óra: Twist Oliver.
BEKE: háromnegyed 4, 6, egynegyed 9 órakor: Gógós herceg.
METZOR: háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 órakor: Twist Oliver.
HIRADÓ: d. e. 10 óratól folytatólagosan: TWIST OLIVER, d. u. 4, 6, 8 óratól: Szovjet Bjelorussia.
Petőfi Kert Mozi: fél 9 órakor: Májushab történet.
Leninparki Kert Mozi: este 8 órai kezdettel: Első hangverseny.
Népevelő I. Cementipari Vállalat: Budapest.
Népevelő II. Állami Áruház: Sőtészeg.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Helyi Bizottságai Pártbizottságának lapja. Feltölés szerkesztő és kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54 és 48.49. Alföldi Nyomda-telennyel.

TEHERSÉGEKÖZÖLÉ. ZETOF felvez a Debreceni Vízf. Csatorna Gáz, Közpon. tültető Szerelő Vállalat. T. máj. u. 6. sz.
KÖZEVŐ szakmunkások és kubbokosok felvez az E. M. 61/5. sz. Szak. Ipari Építő Vállalat Je. m. i. kézni lehet Debrecen. Ma. gyar. Szovjet Barátság út. ia. 32. sz. AH

Kovács a világbajnok, Gerevich a második, Kárpáti a harmadik

Az 1953. évi vívó világbajnokság küzdőmei során kedden 16 kardvívó mérkőzést a nyolcasdöntőbe jutásért. A magyar versenyzők közül Kovács Gerevich és Kárpáti tovább jutottak, Bercezy és Keresztes kiesett. A döntő mérkőzések a világbajnoki címért a következő vívók mérköztek: Kovács, Gerevich, Kárpáti (magyar)

Mikla (belga) Pawloweki (dengye) Pinton (olasz), Lefèvre (francia) és Lechner (osztrák).
Éjfél feljentes; Kovács szerepelt meg a kardvívás egyéni világbajnokságát, Gerevich a második, Kárpáti pedig a harmadik helyen végzett és ezzel Magyarország csapata megnyerte a nemzetközi pontversenyt.

NOVEMBER 8-AN: D. LOKOMOTIV—D. HONVÉD HELYI RANGADÓ

Az NB II. Keleti csoportjában elkezdődtek az évi sorsolást. Az első forduló augusztus 16-án kerül sor, a többi fordulókat a soron következő vasárnapokon bonyolítják le. A debreceni csapatok szempontjából a sorsolás:
I. forduló: D. Honvéd—Lőrinci Sajtószentpéter—D. Lokomotiv.
II. forduló: D. Lokomotiv—Diósgyőr, Bp. Lokomotiv—D. Honvéd.
III. forduló: Misk. Lokomotiv—D. Lokomotiv D. Honvéd—Misk. Építők.
IV. forduló: D. Lokomotiv—Pécel, Miskolci Honvéd—D. Honvéd.
V. forduló: D. Honvéd—Nagybányai Nyiregyháza—D. Lokomotiv.
VI. forduló: D. Honvéd—Nyiregyháza, Eger—D. Lokomotiv.
VII. forduló: D. Lokomotiv—Ózd, Salgótarján—D. Honvéd.
VIII. forduló: Lőrinci—D. Lokomotiv D. Honvéd—Gyöngyös.
IX. forduló: Sajtószentpéter—D. Honvéd D. Lokomotiv—Bp. Lokomotiv.
X. forduló: D. Honvéd—Diósgyőr, Miskolci Építők—D. Lokomotiv.
XI. forduló: Miskolci Lokomotiv—D. Honvéd, D. Honvéd—Misk. Honvéd.
XII. forduló: Nagybányai—D. Lokomotiv, D. Honvéd—Pécel.
XIII. forduló: D. Lokomotiv—D. Honvéd.
XIV. forduló: D. Honvéd—Eger, Salgótarján—D. Lokomotiv.
XV. forduló: D. Lokomotiv—Gyöngyös, Ózd—D. Honvéd.

MAGYAR BAJNOKSÁG

Budapesten a magyar úszóbajnokság utolsó napján úszóink káprázatos eredményeket értek el. Kötési a 400 m férfi vegyesúszásban 5:32.1-el új világcúscot ért el Székely Éva a 200 méteres pillangóúszásban 2:50.7-tel. Európa és magyar csúscot állított fel. Székely Évának ez volt a századik csúcserejének. Nyéki a 400 méteres férfi gyorsúszásban 4:39.1-el ért el országos csúscot.
A magyar úszókban a legjobb eredményt Kovács József — az volt nyári egyházi úszó — érte el, aki a 10.000 méteres futásban 29:51.2-re javította a magyar csúscot. Kovács csaknem húsz másodperccel javította Szilágyi 1952-ben felállított csúcsát. Kulapács. vetében Cserrák (56:87) lett az első Németh (56:29) előtt, 1500-at Lhoros nyerte 3:48.8-cal. Tízpárbajban a hajdúmezei Süle harmadik lett, 400 méteres galutásban Kiss Ernő pedig a második helyen végzett.

KEZELÉSBÁJNOKI EREDMÉNYEK

Férfiak: D. Lokomotiv—D. Vörös Meteor 10:8, D. Postás—D. Lokomotiv Állomás 7:11, D. Honvéd—D. Eőre 16:12, D. Munkaerőpartalek—D. Építők 13:10, D. Bástya—D. Vörös Lobogó elmaradt.
Nők: D. Kinizsi—D. Szikra 9:1, D. Lokomotiv—Püspökladányi Lokomotiv 8:2, D. Dózsa—D. Bútorgyár 15:0, D. Petőfi—D. Vörös Meteor 15:0, D. Vörös Lobogó—D. Lokomotiv Állomás 3:0.

A TATAROZÓ ÉS A VÖRÖS METEOR GYŐZELMÉVEL KEZDŐDÖTT A VIT-KUPA

Négy ifjúsági labdarúgó csapat részvételével Vasárnap VIT-kupa kezdődött Debrecenben. Az első forduló eredményei: D. Tatarozó—D. Kinizsi 4:1 (3:0), Góllövő: László (2), Tóth Szabó Tóth, Ill. Tóth L. (11-esből) Jő; Szabó K. László, ill. Kosztányi Gy. — D. Vörös Meteor—D. Vasas 6:4 (3:0), Góllövő: Gacsányi (3), Tiba Méhesi, Kertész ill. Bujdosó (2), Andrási, Négyesi, Jő Gacsányi, Tóth ill. Nagy, Szabó. — A második forduló során vasárnap D. Tatarozó—D. Vörös Meteor és D. Kinizsi—D. Vasas mérkőzést rendeznek.

MEGJEJYZÉSEK

A megyei labdarúgó bajnokság őszi második fordulója során vasárnap reggel 8 órára tűzték ki a D. Fűtőház—Pogári SK bajnoki mérkőzés lejátszását. A pogáriak együttese gépkocsival indult Debrecenbe és a kitűzött időpontja nem érkezett meg. Ellett a hivatalos sorsolási idő is, sőt már kilenct mutatót az ora, de a pogáriak még nem voltak Debrecenben. Háromnegyed tízkor érkeztek meg a Kinizsi pályára, de a Fűtőház játékosai még ott voltak. A Kinizsi pályán 10 óratól a D. Lokomotiv II.—Hajdúnánási Traktor mérkőzést játszottak így az „ő. mérkőzés” két csapata pályá nélkül maradt. Ekkor igen szerszerű rőlát mutattak a fűtőházi sportolók.

JÓÁLLAPOTBAN lévő mély gyermekkosci eladó, Vár u. 2. ILL. 2.
KÉT darab héténapos mangalica süldő eladó, Pérecsi út 6.
PERFEKT gép és gyorsíró felvéteti. Keletmagyarországi Üzemelésfejlesztő Vállalat Tekei u. 86. Jelenkezése kizárólag 29. évi 9-12 óráig.

N

A Z

X. EYFOLYAM

H I L

a Szovjet

Uj élelmiszer a Kuznyeck... A kuznyeckai miszeripari vállalat termelésüket kuznyeckai meda háromszor annyit szítványhoz juhen. 1950 óta csere emlékedet szítványok győgyárak pedig készítményt honmint 1950-ben. Uj élelmiszer jétesülnek. Mosgépésített kenyében kezdi m. új kemerovert. Tájja városban makarónigyárlése csaknem kédek.

Uj őszi a Szov

Az OSZSZSZK kezdték az őszi hakisztiményei 1953 második félre ruhát hoztak. Az ideen 1600 tettek. A ruhát új szabások küldtek, hogy csak az őszi tásánál. Szeptemberben rendezik meg a minigrádban, R. színtérben és sokban az őszi bemutatóját.

A szovjet kor a kereskede

Az állami k. közekeztetésében 428 millió többet, ben — kaptak tóriumot kezelték. Az áruházaik déglők 45.000 szakszervezeti junió legkiváló üdülőkkéba.

Ut a Volga elkészül a kujbisevi

Befejezésére sevi vízierőmű feletti drótkamely az építőamolya szolgálat fontos szerepe munkák elvében az építegy millió köbbedolgozások, kielégítésére partján több rat állítanak ahez szükséges drótkötélpályaezkelbe a gyártban több mint százmillióan. Ezen az úton köbméter építendelési hoz szükséges már 116.000 elgyovb nehéz közepénc át mesterséges m. köbök.